

30多名大学生护理员,5年来全走了

为了留住养老护理人才,南京推进“入职奖励”:本科生干满5年奖励5万元

面对老龄化,养老服务急需补充“新鲜血液”,但尴尬的是,养老护理员却一个个流失,南京一家公办养老院30多名大学生在5年后全部走光。现代快报记者了解到,继常州、无锡陆续发布养老护理员“入职奖励”之后,6月19日南京也出台办法,重点推进入职补贴奖励,最高奖励5万元,或将缓解养老院的“补血”难题。

现代快报/ZAKER南京记者 项凤华 张然



王运生(右后)陪老人逛公园 受访者供图

► 故事

30多名大学生护理员,5年后全走光

还记得那个1.85米的个头,总是一脸温暖笑容的小伙子刘振伟吗?2015年3月,现代快报曾报道《大学生进养老院当护理员30多人3年后只剩两人》这则新闻,出生于1990年的刘振伟,因为喜欢养老护理员这份工作而坚持下来。

刘振伟从大连市职业技术学院老年服务与管理专业毕业后,来到南京祖堂山社会福利院工作,成为一名养老护理员。当年,刘振伟和同班20多个同学,加上其他学校的学生,一共有30多个人在此实习。3个月的实习期结束后,真正留下签合同的只有不到20人,其余的都转行了。后来

陆陆续续又有很多人离开,到2013年底的时候,就只剩下了他和大学室友王智勇。

“因为自己很喜欢照顾别人,所以工作起来得心应手,也就越来越喜欢。”刘振伟成为院里的“大红人”,老人们非常喜欢和他呆在一起。

但两年后,现代快报记者再次联系南京祖堂山社会福利院时发现,5年前的30多名大学生,目前已经一个不剩全走光了,连刘振伟也在记者采访完他不久就离职了,没能坚守住。“工作辛苦、待遇不高是这批大学生离开的原因吧。”南京祖堂山社会福利院有关负责人分析。

“科班”2/3转行,90后男生仍在坚守

南京市属的公办养老院——点将台社会福利院的老人很开心,有10个“孙子孙女”陪伴,每天都是欢声笑语。“爷爷你想去哪转转”“奶奶今天想吃什么”……每天一上班,“生活管家”王运生就关心起了他的“爷爷奶奶”们。“他们总说我和他们的孙子一般大,但却有更多的空间陪着他们。”

王运生来自安徽阜阳,2013年从大连职业技术学院养老服务专业毕业后,就来到这里实习,从一线护理员干起。“现在我是生活管家,主要照顾老人的身体和心理健康,从喂水喂饭到聊天,有时候还会教他们上网,策划一些诗歌、红歌会等活动,我们就像一个大家庭一样。”

这个1991年出生的小伙,凭

借着对这份工作的热爱,转眼已经在点将台社会福利院工作4个年头了。在这4年里,当年和他同专业的一百多名同学,已经有三分之二纷纷转行了。

“很多人吃不了这份苦,不仅要三班倒,而且有的失智老人,会把大小便弄得一身,为他们换洗衣服、擦身,臊臭就更不用说了。”王运生坦言,虽然没有事业编制,但同工同酬。单位管吃住,交“五险一金”后,拿到手的净收入有4500多元,可以说,与其他专业大专生相比,收入是可以的。“但我们也是有压力的。整天呆在养老院,接触不到同龄人,女朋友还没有着落呢,加上南京的买房压力太大了,家人一直想让我回老家发展,是我一直在坚持着。”

► 现状

四五十岁的挑大梁,人才流失率高

受传统观念影响,许多人认为养老服务与管理就是给老人洗头洗脚、端屎端尿地“伺候人”的工作,所以很多年轻人不愿意从事一线护理工作。

“目前城乡都缺乏养老护理人员,城市因需求量更大矛盾更突出,形势比较严峻。”江苏省民政厅

社会福利与慈善事业促进处处长蒋同进说,目前从事养老服务行业的大多是四五十岁的,“虽然院校每年有一定的毕业生出来,但由于一线护理人员收入、社会地位、职业上升空间低以及家庭、社会对这个行业的人才认识不足,导致这个行业的人才流失率比较高。”

► 措施

南京奖励本科生干满5年奖5万元

如何解决养老护理人员尤其是专业人员缺乏的问题?蒋同进介绍说,江苏将首先加强养老服务人才的培养;其次是加强养老护理人员培训;最后还要增加这个行业人员的收入待遇,实施各种入职补贴、岗位津贴等。蒋同进举例说,此前,江苏已有常州和无锡出台养老护理员入职奖励政策,其中无锡的奖励标准最高,最高奖6万元。

6月19日,南京市市民政局、市财政局联合出台了《养老护理岗位工作人员入职奖励暂行办法》,规定从事护理岗位满5年的,按标准年底一次性拨付,本科以上奖补5万元,大专奖补4万元,中专奖补3万元,非全日制毕业生按照全日制的70%奖补。从事护理岗位已满两年不满5年的,按照“第1年至第5年分别拨付奖励标准的10%、15%、20%、25%、30%”的拨付办法,年底一次性拨付已工作年限的奖励经费,其余经费按照剩余年限的比例,每年底拨付一次,直至满5年。

《办法》规定,要想拿到入职奖励,必须要在南京养老服务机构连续从事养老护理岗位工作满两年,且目前仍在上述岗位工作。同时要持有国家教育主管部门认可的高等学校、中等职业技术学校毕业证书,并取得养老护理员职业资格证书或护士执业资格证书、康复治疗(理疗)师证书。还需要与养老服务机构签订劳动合同或劳务派遣协议,且缴纳社会保险。

■链接:各地政策

常州:入职常州市养老服务机构,连续从事养老服务、康复护理工作满5年的高等院校、高职、中等职业技术学校毕业生,分别给予1万元、7000元、5000元的一次性奖励。

无锡:对取得大学本科及以上学历毕业证书、专科学历毕业证书及中专学历毕业证书的养老护理岗位工作人员,分别给予60000元/人、48000元/人、36000元/人的入职奖励。

无锡苏州昨日入梅 “梅姑娘”离南京也不远了

快报讯(记者 徐岑)梅姑娘说来就来,无锡、苏州6月19日宣布正式入梅!江苏其他城市怎么说?南京也要入梅了吗?江苏气象说,本周江苏多阴雨天气,淮河以南地区都要准备好迎接湿漉漉的日子啦!

6月19日清晨,沿江苏南地区已经开始细雨蒙蒙。南京城区还以阴天为主,高淳、溧水早就下起了雨。无锡一大早也飘起了雨,只是雨不大,对大家的出行没有太大影响。白天也是阵雨不断,一直滴滴答答的。到午后,沿江苏南地区基本上都下了阵雨。

下雨不要紧,要紧的是把梅姑娘催过来了。由于副高开始增强北抬,预计未来一段进入多雨时段。无锡市气象台和苏州市气象台都于6月19日宣布正式入梅,开启“雨雨雨”模式。

无锡气象表示,预计这两天雨不是很大,断断续续,总体偏弱。但是6月23日夜到24日将有一次大到暴雨。苏州气象也表示,由于6月20日到23日,苏州处于梅雨带北部边缘,以阵雨为主。而6月24日到25日有较强降水,局地可能有短

时强降水等强对流天气。6月26日到27日,雨带南压,雨势又会有所减弱,转为阵雨天气。

苏州、无锡一入梅,其他地区的小伙伴们就紧张起来了。南京气象6月19日表示,南京还在密切监测中,暂时还没有入梅。江苏省气象台也解释,目前副热带高压离江苏大部分地区还远。南面的阵雨主要是冷空气造成的,所以大家感觉也比较凉爽。

那梅雨到底啥时候来?其实也不远了。江苏气象说,预计6月21日后副高会增强北上,到时候会出现明显降水,体感闷热潮湿。这时候江淮地区可能逐渐步入梅雨季节。未来一周江苏都以阴雨天气为主,梅雨的步伐已经越来越近。所以,甭管有没有入梅,小伙伴们要未雨绸缪起来,准备好内裤。

南京三日天气

今天 多云到阴有阵雨,偏东风3到4级,22~29℃

明天 多云到阴,局部有阵雨,22~30℃

后天 多云到阴有阵雨或雷雨,18~30℃

连跌6个月

5月南京新房价格环比下跌0.2%

快报讯(实习生 谢毓灵 记者 张瑜)南京房价又跌了!6月19日,国家统计局公布了上月70个大中城市的房价数据,5月份,南京新建商品住宅价格环比下跌0.2%,同比上涨18.2%。现代快报记者了解到,从去年12月到今年5月份,南京新房价格连续下跌,这已是南京新房价格连跌6个月了。

从国家统计局发布的全国房价数据来看,15个一线和热点二线城市新建商品住宅价格变动对比表上来看,南京同比依旧还有18.2%的涨幅,不过,比4月有所收窄。另外,南京二手房价格在5月份出现环比止涨态势,环比与上月持平,同比上涨18.1%。

70个大中城市中,江苏省的城市总共4个,除了南京上月新房价格环比下跌外,无锡、扬州、徐州都是环比上涨的,涨幅分别为0.2%、1.5%、1.6%。南京今年的“金三银四红五”上市量都远不如预期,成交量也比往年下跌很多。对此,有业内人士指出,对比省内其他城市的走势,江苏不同地区的楼市分化也明显显现。

国家统计局城市司高级统计师刘建伟解读称,5月份,因地制宜、因城施策的房地产调控政策效果继续显现,15个一线和热点二线城市房地产市场基本稳定。同比看,15个城市新建商品住宅价格涨幅均比上月回落,回落幅度在0.5至6.4个百分点之间。从环比看,9个城市新建商品住宅价格下降或持平;5个城市涨幅在0.5%以内。

对于南京来说,5月份新建商品住宅价格环比下跌0.2%,

■相关新闻 上周南京楼市认购量涨近九成

快报讯(实习生 谢毓灵 记者 张瑜)上周南京楼市认购成交量双双上涨。6月19日,现代快报记者从南京网上房地产数据了解到,上周(6月12日~6月18日)南京楼市共认购商品住宅3427套,成交2226套。与前

一周(6月5日~6月11日)认购商品住宅1808套,成交841套相比,认购量上涨近九成,成交量上涨约1.6倍。

此外,上周南京楼市开盘火热,有14家楼盘上市推新,其中有8家参与公证摇号。